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Згідно із частиною третьою статті 380 Митного кодексу України від 13.03.2012 /зі змінами/ (далі-Кодекс) тимчасове ввезення громадянами-резидентами транспортних засобів особистого користування що класифікуються за товарними позиціями 8702, 8703, 8704 (загальною масою до 3,5 тон), 8711 згідно з Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності (далі УКТЗЕД) та причепів до них товарної позиції 8716 згідно з УКТЗЕД дозволяється на строк до одного року під письмове зобов’язання про їх зворотнє вивезення за умови письмового декларування в порядку, передбаченому законодавством України для громадян, після сплати всіх митних платежів, які відповідно до закону підлягають сплаті при імпорті таких засобів.
 Довідково: 

Пунктами 45, 50, 60 частини першої статті 4 Кодексу встановлено: 

транспортні засоби особистого користування – це наземні транспортні засоби товарних позицій 8702, 8703, 8704 (загальною масою до 3,5 тонни), 8711 згідно з УКТЗЕД та причепи до них товарної позиції 8716 згідно з УКТЗЕД, плавучі засоби та повітряні судна, що зареєстровані на території відповідної країни, перебувають у власності або тимчасовому користуванні  відповідного громадянина та ввозяться  цим громадянином у кількості не більше однієї одиниці на кожну товарну позицію виключно для особистого користування , а не для  промислового або комерційного транспортування товарів чи пасажирів за плату або безоплатно;

резиденти - фізичні особи: громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які мають постійне проживання в Україні, у тому числі, ті, які тимчасово перебувають за кордоном.

постійне місце проживання - місце проживання на території будь-якої держави не менше одного року громадянина, який не має постійного місця проживання  на території інших держав і має намір проживати на території цієї держави протягом  будь-якого строку, не обмежуючи таке проживання певною метою, і за умови, що таке проживання не є наслідком виконання  інших держав цим громадянином службових обов’язків або зобов’язань за договором (контрактом).

Згідно з частиною четвертою  статті 380 тимчасово ввезені  транспортні засоби  особистого користування  можуть  використовуватися  на митній території України виключно тими громадянами, які ввезли їх в Україну, для їх особистих потреб, не можуть використовуватися для цілей підприємницької діяльності в Україні, бути розкомплектовані, а також відчужені чи передані у володіння, користування або розпорядження  іншими особам.

Відповідно до абзацу третього пункту 7 Порядку державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку автомобілів, автобусів, а також самохідних машин, сконструйованих на шасі автомобілів, мотоциклів усіх типів, марок і моделей, причепів, напівпричепів, мотоколясок, інших прирівняних до них транспортних засобів та мопедів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 07.09.1998 № 1388 (зі змінами) транспортні засоби, тимчасово ввезені  на митну територію України для власного користування більш  як на два місяці, підлягають державній реєстрації. 

Отже, стосовно теми про нововведення з боку Міндоходів відносно посилення правил контролю транспортних засобів з іноземною реєстрацією, які ввозяться громадянами України на територію нашої країни зазначаємо, що жодних нових нормативно-правових, а тим більше законодавчих  актів з цього приводу  протягом  як мінімум останнього року не приймалось. Усі існуючі з цього приводу норми та правила чітко регламентовані  Митним кодексом України та Стамбульською Конвенцією про тимчасовий ввіз, до якої Україна приєдналась у 2004 році.

Зареєстровані на суб’єктів транспортні засоби, які ввозяться громадянами постійно проживаючими на території України в якості комерційних, можуть бути ввезені на 20 днів.

Цей строк визначається законодавством  виходячи з часу, необхідного для доставки (доїзду) до митниці призначення - до 10 днів і повернення за межі країни – також 10 днів.

Підкреслюємо, що даний випадок не має нічого спільного з ввезенням транспортних засобів, придбаних громадянами для особистих потреб.

В такому випадку можливо два варіанти ввозу транспортних засобів:

 перший - якщо громадянин є резидентом і перебуває на тимчасовому  консульському обліку в консульській установі України за кордоном і є власником транспортного засобу - в режимі тимчасового ввезення на строк не більше 60 днів протягом одного календарного року без оподаткування митними платежами;

другий - якщо громадянин є резидентом - в режимі  тимчасового ввезення на строк до одного року  після сплати всіх митних платежів, які підлягають сплаті при імпорті.
Третій- якщо громадянин України постійно проживає в Україні постійно – в режимі транзиту на строк (для автомобільного транспорту) до 10 діб ( у випадку преміщення в зоні діяльності одного митного органу- 5 діб) без сплати усіх митних платежів і без гарантування (внесення грошової застави).
